



昨日,和着金秋的阳光,孩子们的欢声笑语又回到了菁菁校园——

# 开学首日,第一课别有新意

□本报记者 刘力果 李阳 李玉/文 王琳/图

昨日,全市中小学开学首日。一大早儿,学生们背着书包,走进学校,开始一天的学习生活。早上7时左右,记者分组奔赴幼儿园、中小学校,陪同新生们听了第一堂课。记者发现,开学的第一堂课,都不是传统的文化新课,而是一堂特殊的课程,或是激励、引导学生,或是让学生培养习惯、树立理想、改变人生观。



在十五小的第一堂课

## 开笔启心智,明礼学做人

昨日上午,南阳市第十七小学举行了一年级入学“开笔礼”仪式。“希望通过开笔礼让新生明白,入学是人生中的一件大事,是开始学习、走向成才的起点,激励同学们珍惜读书机会,勤奋学习,争做一个正直的人、高尚的人、有修养的人、有文化的人。”十七小学叶校长表示。

五彩风车相迎,一年级的孩子们列队步入学校操场。在老师的指引下,一年级新生双手举过头顶,依次整理自己的头发、衣领、纽扣、腰带和鞋带。肃整衣冠后,学生们以恭敬感恩之心,向辛勤的老师深深鞠躬,行“拜师礼”。

“朱砂启智”,以此寄托美好的愿望。老师们捧过鲜红

的朱砂和毛笔,在每个新生额头正中点上红痣,送上祝福语。此次“开笔礼”通过开展“肃整衣冠、行拜师礼、朱砂启智、击鼓鸣志、结友谊中队”五项活动,让孩子们在古韵飘香的开笔仪式中领悟中华名族尊师孝亲、崇德立志、勤奋学习、仁爱处事的中华文化精神。

## 开学第一课,“收心”是主题

为了让大家尽快从假期模式调整到学习状态,市十三中每个班级都召开了收心班会,还组织同学们进行假期生活汇报,检查假期作业。

“现在同学们的假期作业越来越灵活,不仅包括书面作

业,还有一些社会实践活动,例如社区服务等,可以让同学们在实践中有更多收获。”十三中副校长刘惠中介绍说,活动中,同学们纷纷讲述自己多姿多彩的假期生活,非常积极踊跃。

“教师们已经提前备课,迎

接新学期的到来。班主任提前电话和短信通知家长,确保学生按时到校准时进班。”在市二十二中,迎接学生的老师告诉记者,“由于提前工作做得细致,学生们都能欢欢喜喜进校。”

## 孩子入园前,做好家校沟通

随着开学季到来,我市的幼儿园也陆续开学,又一批刚满三岁的宝宝入园了,宝妈们也开始焦虑的一天。

“昨天,是淳宝第一天上幼儿园,看到幼儿园的玩具,开始还是很开心的,可是等我一走开,宝宝就哭闹开了,嘴里一直说妈妈你别走,别走!当时我也跟着流眼泪,脚步怎么也挪

不开……”昨日,在“宝妈”微信群里,淳宝妈妈妈说。

琪琪妈妈告诉记者:“今天早上刚走进幼儿园里,就听到哭声一片,琪琪本来状态很好,谁知道受到感染,一下子大哭起来。老师要求送完孩子不要逗留,我只好放下孩子转身就走……”琪琪妈妈说,她在外面内心纠结

了很久,还是抹着眼泪出了幼儿园。

市政府机关幼儿园的有关负责人说,在孩子们入园前,他们会提前召开家长会,做好与家长的沟通。在孩子入园前几天会带着他们先适应幼儿园的环境,让孩子知道自己长大了,需要在幼儿园做些什么,尽快进入角色。③3

## 大众创业扶持项目网上申报开始

### 扶持资金最高15万

本报讯(记者于晓霞 通讯员徐安然)昨日,记者从市人力资源和社会保障局了解到,河南省2018年大众创业扶持项目网上申报工作从9月5日9时开始,我市符合条件的创业人员均可申报,申报截止时间为10月15日18时。

据介绍,此次申请享受创业扶持的对象是依法取得营业执照、注册成立并正常运营1年以上5年以内、首次创办的小型 and 微型企业;项目在吸纳就业、科技含量、潜在经济社会效益、发展前景、创新性等某一方面或多方面具有明显优势;符合我省产业政策方向,“互联网+”、战略性新兴产业、先进制造业

和现代服务业、现代农业等行业创业项目优先;创业团队优秀,项目法人自主创业人员,包括:大中专学生、复转军人、返乡下乡创业人员、离岗创业及失业人员,至少吸纳3人(含3人)以上就业等。

经项目评审确定的大众创业扶持项目,将得到2万元至15万元不等的资金支持。

拟申报大众创业扶持项目的单位或个人登录河南省人力资源和社会保障厅网站,访问河南省大众创业扶持项目网上申报栏目,下载安装企业客户端,按要求进行注册和申报。申报完成后,下载并打印2份项目申报书,报送所在县(区)人社局。③1

## 市眼科医院利用专科特色和技术优势

### 防控青少年近视

本报讯(记者刘力果 通讯员李霞)近日,习近平总书记就青少年视力健康问题连续作出重要指示,要求“全社会都要行动起来,共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来”。为贯彻落实好总书记的重要指示,市眼科医院于9月3日下午组织专题学习,全院共60余人参加。

当日,市眼科医院院长马玉红宣读了新华社北京28日电《习近平近日作出

重要指示,强调共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来》为标题的文章。

马院长表示,近视防控既是学校和家庭的责任,也是医院的责任。市眼科医院作为公立眼病专科医院,在儿童青少年近视防控方面虽然做了很多努力,但还有更多的工作需要他们去做。他们要充分利用专科特色和技术优势,为儿童青少年近视防控做出自己的贡献。③3

## 南石医院

### 捐资五万助贫困学子

本报讯(记者姚景 通讯员李春晓)8月31日,南石医院举行“光彩助学”活动,捐助5万元资助10名贫困大学生,用行动诠释公益之心。

南石医院是国家三级甲等医院,重视公益事业是该院的优良传统。据南石医院院长赵俊祥介绍,今年的捐资助学活动是该院连续7年资助贫困大学生了。该院是以治疗烧伤、脑血管病两个专科为龙头发展起来的综合医院。治疗烧伤花费高、治疗时间长,

一部分患者因贫困造成无法医治,他们就及时通过开展职工捐款、寻求社会公益组织参与等途径,帮助患者渡过难关。

几年来,该院以减免、捐助等形式共投入公益资金数百万元。另据悉,今年该院资助的大学生全部为有关部门建档立卡或低保贫困生。在活动现场,今年考入天津中医药大学陈良鑫同学表示,感谢南石医院的帮助,一定要努力学习,以实际行动回报社会的关爱。③3

## 南阳 医讯

### 北京宣武疼痛专家倪家骧团队9月13、14日坐诊南石医院

预约专线:刘清华 15838710980 苏玲 13937789104

8月28日,北京宣武医院疼痛专家倪家骧团队中唐元章博士到南石医院坐诊,当天来自南阳市各县区的患者约50人排队等候,由于专家时间有限,部分患者未能得到专家的及时诊治。应患者所需,9月13、14日,倪家骧团队唐元章博士再次到南石医院坐诊,有需求的患者要做到提前预约。

“我这顽固性三叉神经痛已经跑遍了很多大医院,还去过外地医院,钱也没少花,吃什么药效果都不明显,北京专家效果显著。”来自邓州的张先生说。倪家骧团队精攻顽固性疼痛的诊断和微创介入治疗,擅长采用微创介入方法治疗三叉神经痛、头痛、颈肩腰腿痛、颈腰椎间盘突出症、癌症疼痛、带状疱疹神

经痛、舌咽神经痛等。

9月份到南石医院坐诊的唐元章博士,2016年入选北京市医管局人才培养“青苗”计划,发表中英文文章30余篇,其中第一作者SCI收录8篇,主译出版书籍《骨关节及软组织疼痛注射治疗》及《疼痛影像学》。